

“大寒”大回温，申城明逼近 20℃

受冷空气和降水影响，本周后期气温略降

本报讯（见习记者张天地）“三九四九冰上走”，指的是处于三九、四九之交的大寒节气，天气寒冷到了极点。今天恰好进入大寒，上海却迎来一波大幅度回温。根据上海中心气象台预测，本市今天最高气温将达14℃，明天更是直冲18℃。

大寒是农历二十四节气的最后一个节气，每年公历1月20日前后，太阳到达黄经300°时，即为大寒节气。此节气中常会出现大范围雨雪天气和大风降温过程，通常是一年之中最寒冷的时段。而今年大寒前后，本市气温却是一天高过一天。据上海中心气象台预测，今天早晨市区最低气温升至7℃，白天气温最高可达14℃；而这波回温将在明天达到顶点，最高气温直冲18℃，最低气温也有12℃。据市气象局气象专家解释，这次

回暖是由于冷空气结束后，暖湿气流强势北上，控制了长江流域地区。与大幅度回温相伴而来的还有绵绵阴雨。记者从市气象局了解到，截至目前，今冬降水较常年同期略偏少。入冬以来，申城有记录的降雨日总共只有6天，上周更是一天雨都没下。而随着此次暖湿气流北抬，明天夜间上海将迎来一场淅淅沥沥的小雨，可望缓解前期干燥天气。

值得注意的是，虽然本轮升温中暖湿气流较为“强悍”，但在偏暖的总体格局中，也偶有冷空气前来“骚扰”。根据预测，周五至周六，在冷空气和降水的共同影响下，本市气温将略有降低，最高气温跌至10℃左右，体感也转为湿冷。好在暖湿气流迅速返场，下周又将再度恢复干燥温暖。

上海最大农民相对集中居住安置项目开建

安置 3000 多户农民，预计明年底前交付使用

■本报记者 史博臻
上海最大规模农民相对集中居住安置项目——崇明城桥地区安置项目近日启动建设，可安置3000多户农民，预计2022年底前交付使用。该项目由上海地产集团负责建设。

商业、活动室、助老功能俱全

城桥安置项目位于崇明区城桥地区港西3号地块，东至鼓浪屿路，南临南横引河，西靠三沙洪河，北至陈海公路，占地面积约27.21万平方米，总建筑面积约43.25万平方米。项目建成后，将大大提升本地区农民居住集中度，让更多农民享受更好的基础设施和公共服务资源，进一步提升群众的获得感、安全感和幸福感。在设计上，城桥安置房按照均好性原则、组团院落分布等方式，体现中国元素、江南韵味、海岛特色等设计理念；在建设上，紧密结合崇明世界级生态岛建设实际，践行新发展理念，兼顾农民生产生活习惯。

此外，在功能布局上，以居民生活便利为导向。小区主出入口处配置约7000平方米的商业和配套服务用房；街坊间，设立两处邻里互动活动室，打造五分钟生活居住圈；小区中央，增设约9000平方米的助老中心，包括社区卫生、助老餐点、日间照料中心、陪医代办等助老功能用房。一旁还将配置三栋适老住宅，通过风雨连廊连接至助老中心。



城桥安置项目建成后，将大大提升本地区农民居住集中度，进一步提升群众的获得感、安全感和幸福感。图为效果图。（均资料图片）

制图：李洁

突出推进区域和实施对象“双优先”

推进农民相对集中居住，是改善农民生活居住条件和农村面貌，解决村庄散、小、乱等突出问题的重要举措。在推进过

程中，崇明区遵循“以人为本、尊重意愿、实事求是、因地制宜”的原则，加大政策支持力度，努力打造最美乡村和城镇。至2035年，崇明规划宅基地总户数共15.37万户，用地规模50.15平方公里。

《崇明区关于统筹推进农民相对集中居住工作的实施意见》突出了区域和实施对象“双优先”原则。优先推进区域包括三方面，即高速公路、高铁、高压沿线，以及生态敏感区、环境综合整治区的“三高两区”；乡村振兴示范村；用地低效、布局分散、配套短缺、居住空心化和人口老龄化的自然村。优先实施对象主要有三类，即居住条件困难及房屋危旧等具有实际住房需求的农户；高龄、适婚和无房等农户；搬迁意愿、建房需求强烈的农户。

面，即高速公路、高铁、高压沿线，以及生态敏感区、环境综合整治区的“三高两区”；乡村振兴示范村；用地低效、布局分散、配套短缺、居住空心化和人口老龄化的自然村。优先实施对象主要有三类，即居住条件困难及房屋危旧等具有实际住房需求的农户；高龄、适婚和无房等农户；搬迁意愿、建房需求强烈的农户。

外高桥港综合保税区通过验收

「保税+」打造上海开放型经济新优势

■本报记者 何易

“保税+”打造上海开放型经济新优势。记者昨天从上海海关获悉，全国第一个保税物流园区——上海外高桥保税物流园区走过17年历程，日前正式通过验收转型为外高桥港综合保税区。

据介绍，外高桥港综合保税区今后将发挥“保税+”功能优势，依托仓储物流业基础，引进高能级项目，形成新的增长点和增长极。业务上，除了原有物流分拨中心外，还将拓展加工制造中心、研发设计中心、检测维修中心、销售服务中心，引进一批高能级项目，培育一批有影响力的头部企业，形成更多新的增长点和增长极。外高桥港综合保税区还将深度融入全球产业链、价值链和创新链，提升“引进来”的吸引力，“走出去”的竞争力，打造开放型经济新优势，打造市场化法治化国际化的一流营商环境。

“希望外高桥港综合保税区抓住转型升级的新契机，充分发挥综合保税区新优势，着力培育发展新动能，打造转型升级的新标杆。”联合验收组组长、上海海关关长高融昆表示，针对产业结构单一、企业竞争同质化、对外部市场依赖度较高等瓶颈问题，上海海关将探索解决问题的新路径，推出更多改革创新举措，在重点领域实现新突破，为后续外高桥港综合保税区转型升级积累经验、提供样本。

上海外高桥保税物流园区设立于2003年，规划面积1.03平方公里，是我国首个经国务院批准设立的“区港联动”先行先试区，也是全国第一个保税物流园区，是上海自由贸易试验区的重要组成部分。去年8月30日，国务院正式批复上海外高桥保税物流园区整合优化为上海外高桥港综合保税区，上海海关克服疫情带来的不利影响，在不到半年时间内就完成了相关基础和监管设施建设，并共同研究制定了未来产业发展和空间布局规划，力求在更深层次、更广领域，以更大力度推进全方位高水平开放。

2021年上海市体育工作会议召开

■本报记者 谷苗 上海市人民政府昨天召开2021年上海市体育工作会议，总结2020年全市体育工作情况，部署2021年重点工作任务。副市长陈群出席会议，并为本市获得2020年度全国体育事业突出贡献奖的单位及个人代表颁奖。

2021年是建党百年和“十四五”规划的开局之年，也是决战东京奥运会、陕西全运会的冲刺之年。面对“十四五”时期体育工作面临的新形势、新任务和新要求，上海体育将立足推动经济社会高质量发展，形成融合发展新格局，高标准高水平推进体育改革发展工作。在慎始如终、毫不放松抓好疫情防控工作的基础上，上海体育将进一步落实全民健身国家战略，推动全民健身与全民健康深度融合；积极备战东京奥运会和陕西全运会，增强竞技体育综合实力；坚持供需两端发力，推动体育产业高质量发展；深化体教融合，不断提升青少年体育发展水平。

寒潮中的“守‘沪’侠”

上海移动全力保障城市通信安全通畅

新年伊始，寒潮来袭。在寒冷的冬季，上海气温屡次跌至冰点以下，一度到达-9℃，全市各行业发力张开温暖民心的大网，守护上海有序安全。作为本地通信行业的主力军，上海移动全力守护人民城市的通信信号畅通，为城市人民暖心、放心的生活保驾护航。网络建设保障人员的步伐坚定，成为寒风中的守“沪”信号“夜行侠”；后台支撑响应人员依然“7x24”有序站岗，护航“政务云”平台及更多线上业务；一线客户服务人员细心周到，用全心全意的服务为客户送上冬日中的阵阵暖流。

通信保障，井然有序

“通信保障工作可不管天气冷不冷，哪有需要，我们就行动”

在城市的各个角落，上海移动网络人的步伐没有因为冰冻天气而放慢。配合地铁建设、道路拓宽等市政工程施工需要，工程师们连夜对5根省际一级干线重要光缆进行了割接。开展光缆割接工程时，他们一丝不苟，真正把控现场熔接和机房测试的情况，确保顺利完成光缆割接工程。响应上海架空线改造市政项目，上海移动的杆站拆除工作也按序推进。为了尽可能减少杆站拆除对道路车流、市民出行的影响，这项工作只能在夜晚封路后再施工。冬日的夜晚极为寒冷，一度达到零下5度，但上海移动“夜行侠”仍安全高效地带领施工人员进行施工。待得翌日天亮，新的通信杆已在路边竖起，老旧

的杆站已被拆除，路面也完全恢复整洁，仿佛什么都没发生过。上海移动应急通信团队也时刻待命，天寒地冻，他们“装备齐全”，部署通信应急车、装载应急设备，第一时间赶赴需要他们的“战场”。应急通信团队一方面做好上海“4G+5G”协同精品网络常规优化工作，按需扩容周边基站，提升“4G+5G”网络容量，优化室内布线系统，缩小高负荷基站覆盖区域；另一方面积极满足元旦、新春节日需求，在重要城市地标区域快速架设专线、开通应急通信车，此时室外温度已经跌破零度，但是满格的信号让节日的暖意传递给更多用户。

在临港园区，跨省、跨国专线和数据中心业务保障也不分昼夜。上海移动临港国际数据中心包括海缆登陆局、国际数据中心等核心区域，承载着客户海量云数据通信和存储业务，是一个辐射全球的跨境综合数据枢纽。面对来势汹汹的寒潮，上海移动临港国际数据中心的工作人员早已准备充分，各项御寒保障稳步落实。每日针对包括7大类24项内容的自查

清单，严格开展自查和巡查，重点检验冷冻水冷却水系统、柴发设备、户外管线等易受极端天气影响的设施设备运行状况，对于易结冰的设施设备进行保温棉加固。1月8日，上海移动临港国际数据中心室外气温跌至零下9度，工作人员顶着严寒，“细心呵护”，确保寒潮期间上海国际数据中心业务安全运作。

后台运维，日夜坚守

“我们严阵以待，为上海通信网络的安全稳定站好岗放好哨”

这里是支撑市政政务云平台及云上业务平稳运行的重要机房，在寒潮来袭的夜里，上海移动工作人员像往常一样值守在监控大厅，为政务云支撑团队的运维管理、7x24小时机房维护、动力系统维护、高效故障响应等提供有力保障，全力以赴确保市政政务云平台以及云上各类业务有序运行。



图1

图2

图3

暖心服务，抵御寒潮

“备足热水等应急物资，让户外工作者们能取暖”

面对寒潮，上海城市“温度”再一次温暖了老百姓的心。户外寒风凛冽，湿冷袭击，不少窗口单位成了一个个“爱心接力站”，一股股暖流涌动申城，为户外工作者们送上温暖。上海移动营业厅的户外职工爱

心接力站，时刻为户外工作者们敞开着大门，为“城市的守护者”免费提供热茶水、餐食加热、手机充电、报刊阅览、医药箱等服务，让累了了的户外工作人员歇歇脚、喝口水、取取暖，感受上海移动的温暖与热情。作为一家24小时服务的营业厅，南京西路营业厅在寒冷的夜里亮起一盏温暖的明灯，南京西路营业厅每晚提前备足热水等应急物资，为夜晚从事户外工作的人们献上一份关怀。

高品质的中国移动家庭宽带已经受到越来越多用户的认可，上海移动宽带维修工程师每一天的工作任务都安排得满满的，从早晨一直忙活到夜晚，只为了让更多用户能早早用上移动家宽。顶着寒风，工程师们奔波于各个小区之间，捂暖冻僵的双手后，他们麻利地完成布

线、调试。冬日日短，当工程师们完成了当日最后一家的安装任务时，天色已黑，在路灯与星光陪伴下，走向温暖的家。虽然寒潮中他们依然要在户外奔波，但用户的微笑让他们心中感到十分温暖。

图1：网络建设保障人员的步伐坚定，成为寒风中的守“沪”信号“夜行侠”。
图2：冬天日短，上海移动宽带工程师们完成一天工作时天色已黑。
图3：作为一家24小时服务的营业厅，南京西路营业厅在寒冷的夜里亮起一盏温暖的明灯。
图4：上海移动工程师们连夜开展光缆割接工程。
图5：后台支撑响应人员依然24小时有序站岗，护航“政务云”平台及更多线上业务。



图4



图5